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Harcz, avagy béke.
Heves beszédek hangzottak el a miskol­

ci kereskedő kongresszuson, erős támadáso­
kat hallottunk, melyeknek éle az agráriusok 
ellen irányult. Kassán ellenben sokkal szeli- 
debben pengették a húrokat. Holott eddig meg­
fordítva állt a dolog. A merkantilisták dolgoz­
tak halgatagon s az agráriusok agitállak lár­
másan.

A harcz modornak ez a megváltozása az 
idők jele. A ki erős és biztos a maga dolgá­
ban, az nem Iármázik, s a maga előnyös.'hely­
zetének tudatában nem dolgozik lármásan, 
mert erre nincsen szüksége. Ellenben a ki 
ingadozónak érzi pozícióját s a védekezést 
vagy a támadást szükségesnek tartja, az bi­
zony hangos szóval vonja magára a közfi­
gyelmet. így teltek a merkantilisták Miskol- 
ezon,

A két párt szerepet cserélt s úgy látszik, 
hogy az agráriusok kezdenek felül kerekedni. 
Majd megválik hasznára van-e az országnak 
ez a változás?

Nem tartozunk azok közzé, a kik keser­
vesen siratjuk a merkantilizmus bukását, de 
azok közzé sem, a kik a föltéllen agrárizmus 
előtt hajtják meg a lobogót. A mi közgazda- 
sági munkát ez a kél fogalom jelent, arra 
föltétlenül nagy szüksége van az országnak. 
Mint Hegedűs és Darányi miniszterek már több 
Ízben kifejtették, úgy az iparnak és kcrcskede- 
unnek, mint a földmivelésnek harmonikusán 

egymás kezére kell ;dolgozniok, de soha nem 
szabad egymás ellen törniük, mert ez csakis 
roszra vezethet.

S á. merkantilisták, de még inkább az 
agráriusok gyakran vétettek ezen államböi- 
csességi lélel ellen. Kígyót, békát kiáltottak 
egymásra, és ártani igyekeztek egymásnak. 
lg;iz, hogy most enyhébbek a kifejezéseikben, 
de arról még nem teltek bizonyságot, hogy a 
valóságban nem a kereskedelmi és az ipari 
érdekek ellen törnek.

A kassai kongresszus nem tiszlázta azt 
a kérdést, hogy a felülkerekedett, agráriusok 
micsoda program szerint akarják megvalósí­
tani törekvéseiket. Ügyeljen az ország közön­
sége! Aknázzák ki az agráriusok a helyzetet, 
de nem a kereskedelem és ipar rovására !

Mágnások és hitbizományosok állnak az 
agrár mozgalom élén: ez a körülmény nem 
alkalmas arra, hogy túlzott bizalmat gerjesz- 
szen a kisbirtokosban a magyar agrár-párt 
törekvései iránt. Ne engedjék meg a kis és 
középbirlokosok, hogy a mágnások és hitbizo­
mányosok az ő érdekeik védelme zésének örve 
alatt a saját pozíciójukat erősítik s a maguk 
számára újabb előnyöket biztosítsanak ! Mert 
megdönthetetlen tétel az. hogy minél több, 
minél szilárdabb a hitbizomány és nagybirtok : 
annál szorultabb a kisbirtokos helyzete.

A kassai kongresszuson Károlyi Sándor 
gróf a legpraktikusabb és legbüszkébb mágnás 
beszélt a középosztály, a kisbirtokosok helyze­
tének javításáról. A nemes gróf öreg ember 
már, de őszintén szólván, soha sem adta köz- 
szerepléseiben annak jelét, hogy mágnások 
sorsán kívül egy másik néposztály sorsát is a 
szivén viselte volna. S agg korára megválto­
zott volna a nemes gróf . ... ?

Súlyos és kínos a magyar köznép és kis­
birtokosok helyzete. Egy közgazdasági iró ki­
mutatta, hogy a magyar földbirtok 62 száza­
léka — adósság. A kongresszuson szépen ki­
fejtettek, hogyan lehet e bajon segíteni: olcsó 
és jó hitel, a birtokosok gyermekeinek prak­
tikusabb nevelése, az urhalnámság kiküszö­
bölésé, méltányos adózás, messzemenő állami 
kedvezmények és a szövetkezetek állal.

A kongresszuson elhangzott beszédeken 
vörös fonálként húzódik végig, hogy az agrá­
rizmus nem lör a kereskedelem és az ipar 
ellen, csak annak kinövéseit akarja megseini- 
siteni. Helyes. Magyarország nem csak föld- 
birlokosokból, hanem iparosokból, kereskedőkből 
és napszámosokból is áll. A ki ezek ellen tör: 
az ország ellen tör. Ha ezek boldogulnak 
csak akkor boldogulhat a birtokos is. ‘A kas­
sai kongresszus is a magáévé tette ezt a né­
zetet. És országos érdek, hogy a mit szavak­
ban hirdettek, azt tettekben demonstrálják.

Kössenek békét.

Választás előtt.
Még csak nehány nap választ el bennün­

ket a lelkészi állás betöltésétől, szükséges 
azért, hogy a közönség egy és más dologról 
tájékozást szerezzen.

Őszinte szavunkra állítjuk, hogy jelen so­
raink czélja nem az, hogy azokkal a közfigyel­
met Baltazár Dezsőre, az egyetlen komoly je­
löltre irányítsuk.

Baltazár Dezső neve sokkal ismeretesebb 
a mi választó közönségünk előtt, mint hogy

TÁKCZ1
A fegyencz.

i.
A fegyház udvarán, széles körzetet képezve, azo- 

kntt reggeli sétájukat végezték épen a daróczruhás 
rabok, mikor a kulcsár két börtönőr kíséretében oda­
lépett és harsány bangón elkiállolta magát :

— Kerekes Mihály !
A rabok egy pillanatnyi időre megállották, épen 

C8ak addig, a mig kilépett közülük Kerekes Mihály. 
h>jy őszbecsavarodolf, erős, nagy ember, halotthal- 
v<l"y, h 'fehér arctczal, melynek minden vonása el- 
árulla, hogy régen lehet már lakója a szomorú fegy- 
haznafc. Egyenes, férfias termetéi azonban a rabmunka 
' n ,udta meggörnyeszleni, olyan volt az most is, 

"■'nt a nyárfa. És a tekintete, szemeinek a villogása 
i1- eles, álható volt, mintha az ember lelkében akart 
Volna olvasni.

Kerekes Mihály ! — szólott hozzá a börtön- 
őrmester — magának letelt a büntetés ideje, menjen, 
öltözködjék föl a régi ruháiba s azután majd az örök 
fikisérik az igazgatóhoz, hogy igazolványát átvegye 
ős szabadon bocsásguk a fegyházbúl.

A régi rab, az illavai fegyencz, megrendült.
Nem is számítolt arra, hogy még ma megsza­

baduljon és nem tudta, hogy már letelt az ideje, 
‘zenöt hosszú esztendő alatt összezavarodtak fejé­

ben a hónapok és évek számai s a napokat is csak 
onnan tudta megkülönböztetni egymástól, hogy vasár­
nap nem kellett a nehéz munka alatt görnyedni s az 
örök durva bántalmazását tűrni.

Az a gondolat azonban, hogy pár perez múlva 
szabad lesz, visszaadta hamar az erejét, s czellájába 
térve, magára szedte a darócz helyett a polgári ru­
hát 8 kevéssel azután már ott állott az igazgató előtt, 
a ki nehány szó kíséretében kezébe nyomta az iga­
zolványt, melylyel odahaza, abban az elfeledett kis 
faluban jelentkeznie kell majd a bíró előtt.

— Vigyázzon, ezentúl ne jöjjön összeütközésbe 
a törvénynyel, Kerekes, — mondta neki az igazgató, 
— mert akkor örökös rab marad.

Azért a gyilkosságért megbünhödötl nagyon, 
szenvedett tizenöt hosszú esztendőt, tehát most be­
csülje meg magát s Egyen jóravaló ember !

Azután kivezették a szobából, végig a fegyház 
udvarait, a hol még mindig sétáltak a rabok s kinyi­
tották előtte a nehéz kaput, a melyen kivül nevetve 
lármázva nyüzsöglek a szabad emberek s azt mond­
ták neki :

— Most már mehetsz le is, a hová akarsz, a 
hol várnak reád !

Kerekes Mihály rövid ideig még tétovázva állott 
a fegyház kapujában, mintha nem tudná, mihez kezd­
jen ebben az idegen, régen elfeledett világban, de 
azután lassan megindult a vasúti állomás felé, von­
tatott hangon suttogva :

üj---- 'í-------- -—■■ '■ í -  —

— Úgy van, haza megyek, a hol várnak 
reátn! . , .

II.
Minden olyan volt a kicsinyke faluban, 'mint 

mikor Kerekest elhurczolták onnan ezelőtt tizenöt 
esztendővel. Nem változott semmi, csak az emberek. 
A kis patak fodros hullámai most is a rét virágai 
közölt szaladnak el messze, a legények most is olt 
banezuroznak a felvégi sikr.n a leányokkal, ép úgy, 
mint régen, csak az az egy leány nincs köztük, a 
Tercsi, a kiért ő . . .

A kiszabadult fegyencz lelkében pillanatok alatt 
fölelevenedik a mull s a mint megy az utón, a hívo­
gató harangszó után, még egyszer átgondolja a tur­
néiét, melyért tizeuül esztendőt töltött a nehéz fegy- 
házban.

Régen, nagyon régen volt.
Hát szerette Tercsii, a Kondorék leányát, a kit 

aztán elcsábított tőle az urasági hajdú, Fábián János, 
de azért annak a leánynak volt lelke hozzá, hogy az 
oltár elé lépjen s szégyenéi csak akkor vallja be 
előtte, mikor már késő vol, mikor a felesége lett, 
hogy a Kerekes Mihály felültetésén kaczagott min­
denki, az egész falu.

Még az ingecskés gyermek is. Fábián János pe­
dig a mézesbetek alatt is eljárogatotl a feleségéhez, a 
mikor ő nem látta, mikor kaserves munkával olt ke­
reste a belevő falatot kettejük számára a mezőn, a 
réten, törülgelve a verejtéket borús homlokáról.
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szükség volna arra, hogy őt jobban-jobban 
ajánlhassuk.

Megtörtént azonban az a választások alkal­
mával nem szokatlan eset, hogy véletlenül is téves 
értesítések hozattak forgalomba, nevezetesen a 
pályázó lelkészek minősítésére vonatkozó ma­
gán használatra készült táblás kimutatásban, 
mely közszemlére volt téve, az állott beje­
gyezve, hogy a Baltazár bizonyítványa jeles, 
inig a többi összesé : kitűnő, Kijelentem, 
hogy nem a hivatalos eljárás eredményé­
ről felvett jegyzőkönyvről, hanoin a most 
említeti jegyzékről beszélek, melyet köziek in­
letekből elbírálni mindenki jogosítva van. Tény, 
hogy ez hibás, s hogy igy alkalmas arra,hogy 
a választó közönség egy részét megléveszsze.

Valósággal úgy áll a dolog, hogy a zsinati 
törvény 184. §-a szerint a képesítő vizsgálatok 
osztályzata ; jeles, jé) és elégséges, tehát a tör­
vény nem is ismeri a kitűnő osztályozást s 
hogy e szerint a legjobb bizonyítvány is nem 
kitűnőnek, hanem jelesnek minősítendő.

Ha még is lehet s kell js a bizonyítvá­
nyok ra is adni, úgy Baltazár urat legjobban 
ajánlja az a »leikeszi minősitvény, melyet ré­
szére a magyar reform egyháznak két kima­
gasló alakja állított ki. Ez a hivatalos bizo­
nyítvány minekutána elmondja, hogy nevezett 
hol és hogyan végezte be a lelkészképesitő 
vizsgáit, aztán hol szolgált, igy folytatja : attól, 
fogva pedig a dunamelléki egyházkerületbe 
kebelezett budapesti egyházban mint segédlel­
kész és vallástanár működött s működik je­
lenleg is; mint segéd lelkész építő, lelkes szó­
noklataival, mint vallástanár kiváló szorgalmá­
val pontosságával, szakértelemmel s buzgúsággal 
végzett tanításával,általában pedig példás maga­
viseletével. a hívekkel való érintkezésben komoly, 
szeretetteljes bánásmódja által a gyű lekezelek 
s elöljárói osztatlan becsülését és szerctetét 
kiérdemelve. Miért is mindezek alapján és a 
lelkészminősilésre nézve egyháskerülelt nkben 
érvényben álló szabályzat értelmében az első­
fokú minősít vény ezennel kiadatik. Kelt Buda­
pesten, 1UUO. szeptember hó 19-én Szász Ká­
roly sk. püspök, Szilágyi Dezső sk. főgondnok «

Mini a választó közönség ezekből láthatja, e 
bizonyítványt az ország első reform, püspöke a hires

Hanem egyszer . . .
A fegyencz még most is emlékezeti arra a zi­

vataros éjszakára, mikor hazatérve a mezőről, a há­
zánál érle Fábián Jánosi, a kit olt fogolt meg a fe­
lesége öleben s a kinek elkapva a turkál, úgy verte 
szivébe a hosszú, élespengejli kési. A felesege elsza­
lad', azt nem tudta megölni, pedig hát akarta. Ma­
gában sem lehelett kart, meri elfogták, elitélték, ti­
zenöt esztendei fegyházra, mivelhogy beismerte, hogy 
hetek óla leselkedett a felesége szerelője után, csak­
hogy ellöldelhesse,

A legyenczek ezekre a gondolatokra kiült a hi­
deg veritek az arczára s ballagott a mezei csapáson 
a falu fele. melynek ház fed el eil bearanyozták az ál­
dozó nap utolsó sugarai.

A Tercsi eialekel a hosszú rabság sem tudta 
kitörülni a leikéből, most is örökké a csalfa asz- 
szoiiyra gondolt. Él-e, meg van-e még, most is olyan 
ros<z-e ? Gondoll-e reá az alatt a hosszú tizenöt év 
ulall ? Megbánta-e tettét s varja-e őt ölelő karokkal 
edes szeretettel ?

A falu végén, mikor késő alkonyaiban oda ért, 
megkérdezte az egyik játszadozó g\érméktől, bogy is- 
meri-e Kerekes Mihálynét ?

— A rab feleségét ? — kérdezte vissza a gyer­
mek s rábámult az idegen emberre.

— Azt, Kondor Tercsit, a kinek az ura oda 
van lllaván, mert megölte a hajdút.

A fegyencz megemelte a kalapját s elindult a 
felesége után.

Szász Károly a nagy szónok, egyházi iró és költő 
s Szilágyi Dezső Magyarország volt igazságügyim Dísz­
tere, az országgyűlési képviselőházának volt elnöke 
az a Szilágyi Dezső, a ki meggyőződésének tisztasá­
gáért s épségéért inkább miniszteri állásától s u 
legszebb jövőtől vált meg. mintsem abból csak egy 
hajszálnyit is engedjen, az a Szilágyi Dezső, a kit 
eddig részrehajlással megvádolni nem lehetett és senki 
nem mert, állítottak ki és írlak alá. Azt hisszük tehát, 
hogy annak tartalma a mi közönségünk előtt is tel­
jes hitelt érdemlő leend.

És ha szabad, ha lehet még valamit adni a 
szülőváros közvéleményére, hangulatára, a mely vá­
rosnak kebelében valaki gyermekkorát és ifjúságát 
leélte, a hol tehát az egyénnek külső, belső értékét, 
tii-kölcsiségél az utolsó ember is ismeri, jellemzéséül 
a Bal 111 azár Dezső iránti szeretetnek s közbecsiilés- 
nek — a szerkesztő ur és a I. választó közönség 
szives engedőimével ide iktatjuk a Böszörmény és 
Vidéké cimü lapnak a Balthazár Dezső meghalga- 
lása alkalmából irt nyilatkozatát töredékesen s ki­
vonatosan, »a hajdú-szoboszlói ev. ref. egyház tagjai 
városunkban.« Ma két hete városunk szülötte Dr. 
Balthazar Dezső segédlelkész, budapesti hit tanár be­
szeli a kálvinién uj templomban díszes és nagyszámú 
közönség elölt, mely a nagy templomot majdnem egé­
szen megtöltötte. Hogy az érdeklődés ilyen nagy volt, 

j annak oka az volt, hogy Dr. Balthazár ur fiatal kora 
I daczára kiváló tehetsége, férfias komolysága, előkelő 

modora által mindenki szerelőiét bírja. Most Szohoszló 
akarja papjának megválasztani. A legszerencsésebb 
választás lesz ez, mert a legújabb papi nemzedék 
legnemesebb jellemű papját ülteti Zsigmond Sándor 
örökébe.

Bemek szép imáját mély vallásosság, keresztyéni 
erős hit zengte át, az a csodálatos bűvös erő, mely 
a bűnös kezét is imára kulcsolja.

Fényes egyházi beszédében meggyőzően mulatta 
ki Mózes példáján, kinek az isten nem’ engedte meg 
az Ígéret földére: az uj szabad hazába való beme­
netelt, s ő még zúgolódás nélkül tudott meghalni — 
hogy miként egyesülhet az egyénben az Isten és haza 
iránti igaz szeretet.

Mely megindulással hallgattuk a kiváló jeles pa­
pol, midőn hazánk függetlenségi küzdelmeiről meg­
emlékezve elmondó, hogy a mi nagy népvezérünk 
sem kihalta meg az Ígéret földet : a független sza­
bad Magyar országot, hanem meghalt száműzetése 
Nebó hegyén.

Nyugodt előadása, vallásos buzgóságn, dörgő 
mély hangja mindnyájunkat elragadott és fölemelt, 
— Szívből kívánjuk, hogy a lehetséges ifjú munka­
erő mielőbb találja meg a munkaiért egyházunk és a

III.
Úgy hajnallá jón lehetett az idő, hanem azért a 

falu népe még mindig ott tolongott a vörös zsidó 
korcsmája udvarán, melynek felszerében egy nyomo­
rult, elziillütt koldivasszony haldoklóit, kinek szalma­
ágya mellett a kiszabadult rab, Kerekes Mihály tér­
delt.

Épen jókor eresztették ki a fogy házból, hogy 
legalább még egyszer megláthassa a feleségéi.

A Kondor Tercsi szépség- bűi nem volt meg már 
semmi. Az areza beeseti, sovány, a szemei fénytele­
nek a haja k- ezos, erősen csapzott volt, meg látszott 
rajta, hogy tizenöt esztendő alatt milyen életet foly­
tatott. A vörös zsidó is csak szánalomból adott neki 
helyett a félszerben hogy nfc halljon meg épen az 
ulczan. Hiszen emberi lélek van benne is, öt is meg 
lehet szánni, e

Bizony még Kerekes Mihály is megszánta.
Mikor az a rut, halovány sárga váz fölemelke­

dett a szalmáról s megismerte az urat és azután 
görcsös vonnglással oda borulva a kezére, utolsó erő­
feszítéssel könyörögve bocsánatát : az erős szivü em­
ber szeméből kicsordult a könycsepp s a szederjes 
ajkakat lezárta egy csókkal.

Az utolsóval ebben az élet ben.
És zúgolódott a gondviselés ellen, hogy miért 

vette el tőle ezt az asszonyI, a kit szeretett s a ki­
nek kél szép fekete szeme tizenöt évig világított neki 
a fegyház czellájában.

tudomány javára. Szobosvló ref, népének pedig szi­
vünk egész melegével ajánljuk Baltazár urat, mert 
tudjuk, hogy kiválóbb lelkipásztort — bármerre megy 
is — nem fog találni, .... y ... .n .... h

piacz.
A piacz rendezése egyre égetőbb kérdéssé 

válik, mert a piacz szűk is, meg a sár miatt 
hozzáférhet len is.

Kél irányban való működésre, illetve ke­
resztül vitelre van tehát szükség, és pedig: 
először arra, hogy a piaczol kikövezzük, má­
sodszor pedig arra, hogy a piacz teret lehető­
leg kibővitsük.

Mindkettőről volt már szó annyiszor, hogy 
szinte meguntuk olvasni.

De azért a téma időszerű marad mind­
addig, mig a dolgon segítve nem lesz.

Eltekintve egyébb előnyöktől gazdaságilag 
is nagyon fontos ez a városra nézve, mert a 
piacz tér előnyösebb kihasználása csak igy le­
hetséges. Csak igy lesz lehető az, hogy a vá­
ros vásárvám, vagyis helypénz ezimen nagyobb 
összeget vegyen be a mainál.

Egy jól rendezett piacz emelné a bel tel­
kek értékét, fokozná a kereskedések forgalmát, 
az iparczikkek kelendőségéi, szóval vissza 
halna sok minden viszonyra.

Ezekre kell gondolnunk, a mikor a piacz 
rendezésének munkája áll előttünk.

HIKE K.

— A papválasztás mához egy hétre, d. e. 10 
órakor fog megtartatni nálunk. Választási elnökök 
lesznek : Házsó Gyula kir. tanácsos alispán, egyház­
megyei tunácsbiró es Jukucs Sándor szovati ev. ref. 
lelkész egyházmegyei főjegyző. A szavazás ha ugyan 
szükség lesz rá — két küldöttség előtt fog lefolyni. 
Az első küldöttséghez bizalmi férfiakul kijelöltetlek : 
Adám J.mos gondnok és Szabó Sándor presbiter, a 
másodikhoz Magyar Imre gondnok es Gseke Gábor ev, 
ref tanító presbiter. A vúlisztn iránt ma már alig 
mutatkozik érdeklődés, mert csaknem teljesen bizo­
nyos, hogy lelkészazé egyhangú iag Balthazár Dezső 
budapesti vallási anár fog meg választatni.

— Simonffy Imre jubilau na Ü :brec/.en sz. kir. 
város közönsége szerdán ünnepelte nv-g polgármeste­
rének, Simonffy Imre kir. tanácsosnak 25 éves pol­
gármesteri jubileumát. A város utczai ez alkalomból 
lobogó díszt öltöttek s igazan ünnepi színe volt az 
egész városnak. A jubiliár is ünnepség a Komjáthy 
állal rendezett disz sziuelőadással kezdődőt!, a me­
lyen részt vett a varos elite közönsége. Másnap dé­
lelőtt díszközgyűlés volt a Bika vendéglő nagyter­
mében, a melynek egyetlen tárgya a polgármester 
ünneplése volt. Az ünnepélyességek sorát a Bika 
dísztermében tartott bankett fejezte be, a melyen 
együtt volt a város egész intelligentiája és előkelő 
polgársága Hajduvármegye tisztikarával együtt. A 
jubillaris ünnepély minden tekintet ben méltó volt az 
ünnepelt érdemeihez és Debreczen varos jóbivnevé- 
hez, csak az a különös, hogy a szomszédos varosok­
ról teljesen megfelejtkezelt a rendezőség s meg csak 
egy egyszerű meghívóra sem érdemesítették őket. 
Pedig a szomszédos városok meghívása és megjele­
nése, nézetünk szerint csak emelte volna az ünne­
pély lenyel és sikeréi.

— Az ópitö ipari tanfolyam a budapesti m. kir. 
állami felső (építő) ipariskolában (VII. Damjanich* 
ulcza 2^) november 3-án nyílik meg.

A tanfolyam négy félévre terjed.
Az első évfolyamra való felvétel feltételei :
Legalább 15 éves életkor. Írni, olvasni és szá­

molni tudás, s legalább egy építkezési időszakra ter­
jedő gyakorlati működés a kötni ve.«, a kőfaragó, vagy 
ácsineslerség terén.

Szükséges bizonyítványok:
1. Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány.
2. Erkölcsi bizonyilvány.
3. Az elvégzett isk. osztályokról szóló bizonyít* 

vány ok.

yv
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4. Munkakönyv, vagy iparhalúságilag hitelesített 
munka bizonyitvíiny.

Dijak : 4 kor. beiratasi ilij, 20 kor. tandíj, 4 
kor. szertári biztosilék.

Budapesten 1900. október hó.
Az igazgatóság.

— Világhírű munka magyar nyelven. Brelim 
Alfréd nek az állatvilág rilka tehetségű megfigyelő­
jének és kiváló zoológiái írónak »Tierleben< című 
tii köteles munkája legközelebb magyar nyelvű ki­
adást er. A világhírű mű, mely gyors egymásutánban 
angol, franczia és olasz áldolgozásban látott napvi­
lágot, a Lég rád i testvérek kiadásában, az eredetivel, 
azonos terjedelemben s ugyanolyan díszes kiállítás­
ban fog megjelenni. A kiadó ez ég a műnek átülteté­
sére egyik legjobb szerkesztőn kei, Méhely Lajos ta­
nárt és akadémikust nyerte még s a hazai olvasó 
közönség bizonyára örömmel vesz tudomást a nagy 
nemzeti vállalkozásról.

— Csak 4 koronáért 200,000 korona nyerhető. 
Különösen kedvező nyerési eselyeket nyújtanak az ő 
Felsége által engedélyezett uj államsorsjaték sorsje­
gyei, minthogy 18,122 sorsjegy 418,640 korona kész­
pénzben kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 
200,000 korona. Állami felügyelet és kezesség. Mint­
hogy e 4 koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan 
elfogynak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló meg­
rendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál 
(Budapest, Gizella-lér, Haas palota) mielőbb, de legké­
sőbb 8 napon belül beküldessenek. — A nevezett 
intézetnél osztalysorsjegyek is kap halók eredeti ara­
kon és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az ország 
legnagyobb uszlúlysorsjegy-elárusiló helye, mely a 
sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyöket és bizton­
ságot nyújtja.

— Az ev. ref. egyház presbitériuma ma d. e.
10 órakor a városháza nagy tanácstermében gyűlést 
tart. Tárgyak a múlt gyűlés jegyzőkönyvének liitele- 
silúse és az előző gyűlésekről elmaradt jelentések és 
kérvények tárgyalása.

— Hirdetési rovatunkra ismételten fel­
it Ívjuk olvasóink figyelmét.

— Trocsanyi Béla orvosnövendék — a mint 
olvastuk— közelebb a kolozsvári orvoslmlgatók se- 
gélyegylete és önképzőkörének titkárává választatott 
meg. Gratulálunk és örvendünk azon, hogy a kolozs­
vári egyetemi ifjúság egyik vezetője városunk szü­
lőt le.

— Az utczaí lámpák felállítását a héten kezd­
ték meg. Ideje is, mert az esték nagyon sötétek s 
az ulczák kivilágítására szükség van.

— A varva-vart eső vasárnap éjjel csakugyan 
megérkezett. I)u bár az egész héten keresztül borús, 
csepergős idő járt, a föld még sem ázott meg, mert 
a mostani szárazság sokkal nagyobb, semmint az ilyen 
esők megázlalnák a földet. A legnagyobb baj az, 
hogy a szára "Ság miatt dolgozni még mindig nem le­
hel s igy az. ősz i munkák nagy hátrálódást szenved­
nek. Remélhetjük azonban, Imgy nemsokára lesznek 
nekünk is jó esőink, mert az ország minden részéből 
esős időt jeleznek.

— A járdapadkak feltöltését és rend behozását 
a héten elrendelte a hatóság városszerte. Ideje is 
volt már, mert a járda pad k ók bizony nagyon gyenge 
állapotban voltak. Azonban a hatósági parancsnak, 
még mindig igen sokan késlekednek ezekkel a mun­
kálatokkal, épen azért arra kérjük a hatóságot, hogy 
a késlekedők ellen a törvény teljes szigorával járjon 
el, mert különben a járda sok helyen teljesen elpusz­
tul a télen.

— Kiadó választás A Kovács Ferencz eltávo­
zása folytán megüresedett városi kiadói állást kedden 
töltötte he a közgyűlés választás utján. A választó 
közgyűlésen Rizsó Gyula kir. tanácsos alispán elnö­
költ, a ki a reggeli gyorsvonattal érkezeit városunkba.
A kiadói állásra 4 pályázó jelentkezeti, u. m. Szabó 
Lajos, Kovács Ferencz, Buda József és Sülé József.
A kijelölő bizottság mind a négy pályázót jelölte s 
így a közgyűlés szavazás utján választotta meg a 
kiadót. A szavazás elrendezetvén, bendalott összesen 
61 szavazat. Ebből kapott ; Szabó Lajos 29, Sülé Jó­
zsef 24, Kovács Ferencz 5, Buda József 8 szavazatot. 1 
így Szabó Lajos viszonylagos szótöbbséggel kiadóvá 
választatott. A megválasztott kiadó a hivatali esküt 
azonna I le is lelte. A választás végeztével Foghtüy 
János városi kédviselő a választás ellen felebbezést 
jelentett be, ez azonban bajosan fogja a választás 
eredményét kétessé tenni. A választás befejezése után

Hetey Ignácz liszliügyész ebédet adott, a melyre 
Búsé Gyula alispánon kívül a város előkelőségei vol­
tak hivatalosak. A meghívott társaság derült hangu­
latban, szives vendéglátás mellett a délutáni órákig 
maradt együtt. A délelőtt folyamán az alispán vizs­
galatot is tartott az egyes hivatalokban, a hol az 
ügykezelést teljes rendben találta.

— A városházánál a villamos csengők már há­
rom hónap óta nem szóllanak, a nélkül, Imgy azok 
kijavítására valaki gondolna. Már pedig a dolog úgy 
áll, hogy vagy meg kell csináltatni a villamos csen­
gőt. vagy pedig újra be kell szerezni a régi fajta 
kézicsengőket, mért a mai állapot, különösen teleti 
tarthat,'illa n.

Teiles idő. Szerdán hideg, télies idő volt, úgy, 
hogy a hőmérséklet esteli 10—11 óra körül leszál- 

j lolt a fagypontra. Reggelre aztán fagyott is, még pe­
dig nem kicsit, mert. késfoknyi vastagságú jégkéreg 
képződött a vizen. Másnap azonban megenyhült az 
idő s azóta enyhe, borongó* őszi napok járnak.

— Elszaladt lovak. A héten Stabler Dániel hely­
beli kereskedőnek a lovai a kocsis vigyázatlansága 
következtében elragadlak és a fával megterhelt sze­
keret a töltés árkába boleborilották. Szerencsére 
azonban semmiben sem esett kár.

— Uj biliárd asztal a Kaszinóban. Lapunk 
előző számában megírtuk, hogy a kaszinó egyesület 
közelebb egy uj biliárd asztal beszerzését határozta 
el s annak megvétele végeit Fehér Gábor és Bor 
János kaszinótagokat fel küldte Budapestre. A kikül­
dőnek a biliárd asztalt meg is vásárolták s eljárá­
sukról csütörtökön számollak he a Kaszinó választ­
mányának. A vett asztal kizárólag karambol asztal, 
tehát nem fordítható. Az asztalai egvült a következő 
felszerelések vásároltatlak : 12 drb. dákó, 6 drb. ka- 
vam holgo'yó, egy dákó állvány, egy feliró tábla, egy 
fedődeszka az asztalra, egy viasszos vászon takaró, 
egy kefe és 8 csomag kréta. Az asztal és az összes 
felszerelések együttes vételára 1160 korona.

— A kaszinó választmánya csütörtökön 
délután gyűlést tartott, mely alkalommal a felelt 
határozott a választmány, hogy az uj biliárd asztal 
vételára honnan fizettessék ki. A választmány egy­
hangúlag azt határozta, hogy az uj biliárd asztal 
vételára kölcsön utján fizetendő. E czélból megbízta 
az elnököt, az alelnököt és pénztárunkul, hogy puha­
tolózzanak valami olcsó kölcsön után Egyben a já- 
tékdijjak is szabályoztalak a választmány által.

— Vásár. A Demeter napi országos vásár hol­
nap tarlatik meg nálunk. Kedvező idő esetén á vá­
sár igen látogatottnak ígérkezik, mert a pénzforgalom 
ilyenkor a legélénkebb.

— A toronyóra már hetek óta rosszul 
jár, úgy, hogy e miatt igen sok kellemetlenség 
fordult elő, különösen az iskolákban és a bíró­
ságnál. Az órafelügyelő szerint a toronyórának 
az volt a hibája, hogy az olajsár évek óta 
összegyűlt a kerekek tengelye körül s az óra 
e mialt nem járt pontosan. A városi tanács 
alaposan rendbe akarván hozatni a toronyórái, 
50 frlot szavazott meg az óvás részére oly fel­
tétel alatt, hogy ezen összeg ellenében az órát 
liszlitsa ki és helyezze jó karba. Az órás a 
munkát már meg is kezdte, kilátás van tehát 
rá, hogy a toronyóra pontosan fog járni.

— Tolvaj temetöcsösz. Hódos Mikály, n r. kalb, 
lemetőcsősze már regebb idő óta űzi a birkatolvaj- 
lást oly formán, hogy a temetőbe betévedt birkák 
közzül kifog egyet-egyet, s annak azonnal le is rántja 
a sátorát. Most azonban rajtavesztett a dolgon, mert 
Dóró Balázs károsult feljelentésére vizsgálat alá fog­
lak s rábizonyították, hogy ilyen módon tünteti el az 
elfogott birkákat. Több juh bőrt meg is találtak n.álla, 
Grünhurg- r David pedig azt vallotta, hogy többször 
vett már H"dos Mihály tói birka és bárány bőrt. Az 
esetleges károsultak jelentkezzenek a vizsgálatot ve­
zető Tóth Mihály r.-biztosnál. Reméljük, hogy ezek 
után rövidesen ki lesz adva az ul a temetőből Hódos 
Mihálynak.

— A művészet uj száma változatos tar­
talommal, díszes kiállításban jelent meg. Szerkesz­
tője Cs. Szabó Kálmán és főmunkatársa Beniczkyné 
Bajza Lenke, a kik ezt a magas fszínvonalon álló 
lapot nagy áttekintéssel vezetik. E tartalmas lap, 
mely már egy évi fennállása alatt sok szolgálatot tett

a művészeinek, melyet teljes lelkesedéssel karolt fel, 
hamar lelt közkedveltté. Számtalan gyönyörű repro- 
dukezió disziii e pompás lap mostani számát is, mely 
elbeszélést közöl Vértésy Gyulától, Lengyel Laurától. 
Közli a nagy sikert aratott Tetemre hívás c/.imii ma­
gyar opera szövegkivonatát és a nagyváradi Szigli­
geti-Színház megnyitására Váradi Antal által irt elő­
játékot. Beniczkyné Bíjza Lenke folytatja Hanna 
ezimii regényét és Wildenbruch Gypriamis a varász ló 
ezim(l poélikus regényét (fordítja Hann Pepi.) Apróbb 
közleményei és kritikái is változatosak és igen érde­
kesek. E kitűnő képes lap előfizetési ára félévre 8 
korona, negyedévre 4 koron i. Előfizetni a kiadóhiva­
talban: Budapest, VI., Vörösmarti-uteza 42 sz. alatt 
lehet.

Piaci árak.
1900. október 20.

Búza — — — 0.40—6‘50

Kétszeres 1

1 05 o 1 *0
0 o

Rozs — — — 5 20—5.80

Árpa — — — 5.40—5.50

Zab — — — 0.00-0.00

Tengeri — — — 6 10-6.20

Tegeri uj — 410-4.20

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor.

2760
1900

tk.

A szoboszlói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy h -szo­
boszlói takarékpénztárnak Németh Lajos, Oláh 
Eszter, B. Nagy Károly elleni végrehajtási 
ügyében 10 K. tőke s jár, erejéig a szobosz­
lói 2844 sztjkvbev A I. I alatt foglalt 247 7 
hr, szátnu 2542 sorszámú ház és udvarra 400 
K. a szoboszlói 8545 sztjkvben A f 1 alatt 
foglalt 607 hrszámu 234 é sorszámú ház és 
udvarra 1200 K., a szoboszlói 932 szíjkvben 
A f 2 alatt foglalt 4ü3l hrszámu 800 U-öl 
szőlőre 196 K. a szoboszlói 9191 sztjkvben, 
A -f- 1 alatt foglalt 3086 hrszámu 833 ^-öi 
szőlőre 412 K. kikiáltási árban az újabb ár­
verést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1900 november hó 10-ik napján 
d. e. 9 orakor e bíróság árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen, a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött 
kezéhez letenni.

H.-Szoboszló, 1900. szeptember hó 30.
Kir. telekkönyvi hatóság.

2970
1900

Ik. Lengyel
kir. járásbíró.

Qohiffűr TítnflP? üzlelében kész férfi és gyer- 
uullillvl l^llttuZt ni ele ruhák kaphatók eset­

leg mérték után megrendelhetők.
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Gyümölcsfák
minden nemei kaphatók 1—6 éves példányok­
ban erősségükhöz mért méltányos árakon tel­
jesen hiteles elnevezéssel gondosan kiásva és 

jól csomagolva

Petrovay György
faiskolájában

NAGY-KÜRÜBEN.
Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Férfi és fiú 
kalapok 

és sapkak.
Olcsó szabott árak!

Férfi és fiu| 
ingek, 

gallérok ®i 
kézelők.

Szőlőkaró eladás.
A legszebb és legjobb 

minőségű szőlőkarók azok, 
a melyeket

Kovák Benő
raktára szállít Gőzfűrészről 
u. p. Szepes-Remete.

Ezek a gömbölyű fenyő- fE 
karók 1*60, 180, 2 méter fi 
hosszúságban kaphatók a 
fenti czégnél.

Megrendelésre előjegy­
zéseket elfogad a Szoboszló 
és Vidéke szerkesztője is.

Tisztelettel
Novák Benő

Gőzfíirész u. p. Szepes-Remete

0) Feltűnést keltő a

tSJ
*3 szép és divatos

o
3
3

a
>

73
ÚRI DIVAT

P
ES
B

újdonságok érkeztek a közelgő
c-t-EhXDEh,

*->
őszi és téli idényre M,

•-s
"íh
S FEKETE JAKAB

Ma

CL
e elsőrangú uri-divat, kalap-, <

P
c fehérnemű és czipő-üzletébe e-+
c
o DEBRECZEN, 3*N
•n
ÍD Főiér kislemplom mellett, ev. ref. 

egyház épület.
CDr-t

„Pesti Napló"
Magyarország legrégibb és egyik legelter­

jedtebb napilapjának ez évi karácsonyi aján­
déka a tizenkét forint értéket képviselő

Himfy-album
lesz, melyet, a Pesti Napló előfizetői teljesen 
ingyen kapnak meg, ha karácsonyig bekülde- 
nelc hathónapra szóló előfizetés dijat. Előfizetni 
havonként is lehet.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára:
2 korona 40 fill.
7 * — ,

14 » — »
28 » — ,

Czipök, 
esöernyök. | 

uti- 
böröndök.

Olcsó szabott árak!
Nyakken­

dők, zseb-l 
kendők és 
harisnyák.|

Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

Az előfizetési pénzek a Pesti Napló ki­
adóhivatalához (Budapest, VI. Teréz-körut 23. 
szám) küldendők.

h iskolák megnyitása alkalmából
czélszerü és ízléses

gyermek és fiuruliákat
ajánl:

Neumann M.
Debreczen főtér a m. kir. postával szemben.

Baktárak:
Budapest, Arad, Fiume,Kolozsvár, 
Kassa, Nagyvárad, Pozsony, Te­

mesvár, Belgrad, Sofia, Zágráb.
A czégnek elismert elve:

Legolcsóbb és szabott árak:
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ezelőtt 50 frt, most 30 forint 

» 90 » » 50 »

Varrógép vásárlók figyelmébe!
Uzletváltozás miatt rendkívüli olcsó árak!

Csakis november hö végéig:
Singer szerkezetű varrógép

»karikahajos varrógép

Vibrantin Schutl. szivarkahajós varrógépek 80 » >45 »

Minden egyes varrógépért 5 évi jótállást vállalok.

Kerékpárok 70 forinttól feljebb.
Kizárólag csakis

DEUTSCH EDE
ered. amerikai varrógép- és kerékpár gyári raktárában

Debreczen, Piacz-utcza 73. az., Dr. Tihanyi-ház.
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^ Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása. L'J
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tanulónak felvétetik
a könyvnyomdába.

A legelőnyösebb vásárlás eszközlése czéljából a tisztelt közönség érde­
kében áll czipő szükségletét

Tolnay Dániel
Debreczen, főtér főpostával szemben levő

Férfi-, Női és Gyermek-czipó Nagy áruházából
beszerezni, hol óriási választékán szép formájú szolid elven készített tartós 
czipők oly meglepő otcso árban kaphatok, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divalu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek 
harisnyák és egyébb úri czikkek bámulatos olcso árban.
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Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.

Nyom. Plón Gy. H.-Szobeszlón.
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